

习近平任中央军委深改小组组长

小组将推进国防和军队领导指挥体制、力量结构、政策制度等改革

本报讯 15日上午,中央军委深化国防和军队改革领导小组召开了第一次全体会议。习近平担任小组组长。会议宣布了中央军委深化国防和军队改革领导小组人员组成和机构设置,审议通过了有关工作规则和改革重要举措分工方案,研究了近期工作。



“组长”习近平

- 中央全面深化改革领导小组组长
- 中央国家安全委员会主席
- 中央网络安全和信息化领导小组组长
- 中央外事工作领导小组(中央国家安全领导小组)组长
- 中央对台工作领导小组组长

习近平在讲话中指出,深化国防和军队改革是要更好坚持党对军队的绝对领导,要牢牢掌握能打仗、打胜仗这个聚焦点。坚持以军事斗争准备为龙头,坚持问题导向,把改革主攻方向放在军事斗争准备的重点难点问题,放在战斗力建设的薄弱环节上。要牢牢掌握军队组织形态现代化这个指向。要深入推进领导指挥体制、力量结构、政策制度等方面改革。要牢牢掌握积极稳妥这个总要求。该改的就要抓紧改、大胆改、坚决改。同时,重大改革举措牵一发而动全身,必须稳妥审慎。会议透露,中央军委副主席范长龙担任中央军委深化国防和军队改革领导小组副组长,中央军委副主席许其亮担任常务副组长,另有其他小组成员出席了会议。

据新华社

深度解析

总书记任组长更利于破除利益阻挠

习近平此次担任中央军委深化国防和军队改革领导小组组长,已是十八届三中全会以来担任的第四个“组长”职务。对此,专家分析指出,习近平亲自担任众多改革领导机构“组长”,既有利于推进改革,也体现了新一代领导集体的责任担当。

本报记者 李钢 刘帅

军队改革有特殊性

国防和军队改革是全面深化改革的重要组成部分。既然已有中央全面深化改革领导小组,为何要再设一个中央军委深化国防和军队改革领导小组?对此,复旦大学教授浦兴祖认为,这是由军队的特殊性决定的,“军队有保密性等,许多专业性改革任务需要内部机构完成”。中央党校党建部教授张希贤也认为,习近平本月11日在出席全国人大解放军代表团时曾指出,实现强军目标,必须抓住战略契机深化国防和军队改革,解决制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题。“这间接指出了目前军队建设中存在各种问题。”张希贤说,这些新情况

要求中央成立专门小组,系统化解决问题。

浦兴祖还注意到,中央军委副主席许其亮担任中央军委深改小组常务副组长,“这说明具体工作可能更多地由他负责”。

习近平亲掌可防私权

为何由中共中央总书记习近平担任组长?

“习近平是中央军委主席,由他担任组长顺理成章。”浦兴祖认为,这也说明中央更加重视国防和军队领域的改革。

张希贤则说,改革是要更好坚持党对军队的绝对领导,如果由较低级别的人担任组长,“可能影响党对军队的绝对领导,影响人民军队的性质和宗旨,影响政权稳定”。此外,由习近平担任组长,也可以防止部分军队领导以权谋私,任人唯亲,导致改革不彻底,影响军队现代化。

总书记领衔小组数量 改革开放后最多

自十八届三中全会以来,习近平已担任了中央全面深化改革领导小组组长、中央国家安全委员会主席和中央网络安全和信息化领导小组组长等多个新职务。张希贤说,若加上历任总书记担任的中央外事工作领导小组(中国国家安全领导小组)组长和中央对台工作领导小组组长,“由总书记担任‘组长’的小组数量已是改革开放以来最多的”。

张希贤说,“为了使改革更加畅通,发挥党总揽全局的作用,由总书记担任组长,也是为了防止部门利益最大化,更彻底地推动改革”。

浦兴祖则补充说:“改革不可能四平八稳,最高领导人担任这些改革领导机构的组长,体现了强烈的责任担当意识。”

山东纳入新一轮中央常规巡视

王岐山:瞪大眼睛发现问题,应发现而没发现就是失职

据新华社北京3月15日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记、中央巡视工作领导小组组长王岐山15日出席中央巡视工作动员部署会议并讲话。

王岐山强调,重点领域和关键环节腐败问题依然多发,有的地方和部门选人用人问题突出,一些党组织对反腐败斗争形势认识不到位,党风廉政建设主体责任和监督责任不落实。

王岐山指出,今年要全面完成对地方的常规巡视。要紧扣“四个着力”,瞪大眼睛发现问题,不能睁一只眼闭一只眼。改进中央和省市区巡视制度,

逐步做到对地方、部门、企事业单位全覆盖。机动灵活开展专项巡视,使之成为高悬的达摩克利斯之剑。

王岐山强调,中央巡视组要坚持党性原则,认真履职。对重大问题应该发现而没有发现就是失职,发现问题没有客观汇报就是渎职,必须依纪依规追究责任。

中央巡视组将对北京、天津、辽宁、福建、山东、河南、海南、甘肃、宁夏、新疆、新疆生产建设兵团开展常规巡视,同时对科技部、复旦大学、中粮集团开展专项巡视。

十八大以来三轮中央巡视

中央第一轮巡视(2013年5月至9月)

江西、湖北、内蒙古、贵州、重庆、中储粮、水利部、中国出版集团、中国进出口银行、中国人民大学

中央第二轮巡视(2013年10月至2014年2月)

山西、吉林、安徽、湖南、广东、云南、新华社、国土资源部、商务部、三峡集团

中央新一轮巡视(2014年3月一)

- 常规巡视:北京、天津、辽宁、福建、山东、河南、海南、甘肃、宁夏、新疆、新疆生产建设兵团
- 专项巡视:科技部、复旦大学、中粮集团

长沙砍人案 无其他涉案人

据新华社长沙3月15日电 长沙警方15日通报了伍家岭地区致多人伤亡刑事案件的调查处置情况,案件系一饭店两名外地员工因纠纷引发,犯罪嫌疑人持刀砍杀5人后被警方当场击毙。

经警方调查,犯罪嫌疑人海比尔·图尔迪(男,21岁)于今年2月1日来到长沙,在其同乡位于开福区伍家岭沙湖桥菜市场的一家饭店打工。据其同事介绍,海比尔·图尔迪性格内向,脾气较暴躁,与同事买买提阿卜拉·买买提尼亚孜(男,22岁)曾因琐事多次发生争吵,12日两人又发生口角。因其来长沙后不习惯当地生活,对工作、生活感到很失意,经常不服从店内工作安排,14日早上,店方负责人当面表示要给海比尔·图尔迪结清工资并将其辞退。

14日10时许,海比尔·图尔迪与买买提阿卜拉·买买提尼亚孜再次发生争执,两人各持一把店内切饼刀在沙湖桥街上追逐互殴。海比尔·图尔迪持刀将买买提阿卜拉·买买提尼亚孜砍倒在地,并对其猛砍致其死亡后情绪极度失控,开始伤害现场无辜群众。

经侦查,警方在现场控制的2名和后期控制的3名关系人,均已查明与此案无关。

广州现两起 人流集聚事件

据中新社广州3月15日电 15日,广州一天内发生两起因恐慌引发公共场所人流集聚事件。

广州警方称,15日上午8时31分,天河区某服装市场内,有保安和民众追赶一涉嫌盗窃的男子,部分人听到“砍人了”的喊声,造成不知情者闻讯向四周躲避,引起大批民众聚集、围观。中午12时20分,广州荔湾区某档铺有民众因纠纷发生肢体冲突,引起一些不知情民众慌忙躲避,一时造成人群挤塞。目前,广州警方正对两起事件作进一步调查。

新词解读

专项巡视突出特定问题、短平快发现

今年2月,十八届中央纪委三次全会上提出探索“专项巡视”。多位反腐败研究专家分析,今年的专项巡视可能聚焦于干部选拔、重大腐败案件、涉及民生方面腐败等领域。

制度反腐专家李永忠介绍,常规巡视侧重于空间的全

覆盖,专项巡视则突出时间的高效率。同常规巡视相比,针对特定问题、特定领域、特定人员进行的专项巡视,方式灵活、人员配备更专业化,也将更“短平快”地突出发现问题,强化震慑作用。

据东方早报

深圳启动法官去行政化改革

法官依法独立行使审判权,待遇不与行政级别挂钩

本报讯 据央视《新闻联播》报道,日前,《深圳市法院工作人员分类管理和法官职业化改革方案》正式对外公布,这标志着我国司法改革朝着“让审理者裁判,由裁判者负责”的目标迈出了实质性的一步。

《方案》明确对法官实行单独职务序列管理。法院工作人员分为法官、审判辅助人员、司

法行政人员三大职系。法官待遇和等级挂钩,不与行政级别挂钩。法官可根据任职年限、资历和工作业绩等晋升级别;不同等级之间的法官没有行政隶属关系,各法官依法独立行使审判权。法官担任院长、庭长等领导职务的,其工资福利及社会保障等依然按照法官等级确定,领导职务不作为其待遇的依据。为

了突出法官的尊崇地位,此次改革将实行严格的法官员额制和独立的法官薪酬体系。

事实上,十多年前,深圳就开始酝酿法官职业化,但一直是“只听楼梯响不见人下来”,阻力在哪里?深圳市委组织部副部长唐桂阳说,这次法官职业化改革的核心是去行政化,从某种意义上说是行政管理体制的一次自我革命。

行政管理体制在法院系统最突出的表现就是“审、判分离”,案件的裁决不是来自主审法官,而是要通过逐级上报,层层审批。往往是“不管谁审案、官大的说了算”,不仅审判效率低下,也在一定程度上影响了司法公正。

行政化管理体制在法院系统最突出的表现就是“审、判分离”,案件的裁决不是来自主审法官,而是要通过逐级上报,层层审批。往往是“不管谁审案、官大的说了算”,不仅审判效率低下,也在一定程度上影响了司法公正。

行政化管理体制在法院系统最突出的表现就是“审、判分离”,案件的裁决不是来自主审法官,而是要通过逐级上报,层层审批。往往是“不管谁审案、官大的说了算”,不仅审判效率低下,也在一定程度上影响了司法公正。